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LEGISLATURA XVIII I a SESSIONE DISCUSSIONI 2 a TORNATA DEL 2 7 GIUGNO 1 8 9 3 

« Chiedo sapere dall'onorevole ministro di 
agricoltura e commercio e dall'onorevole mi-
nistro dell'interno, quando intendono fare il 
censimento della popolazione; e quando in 
esecuzione della legge 24 settembre 1882, si 
potrà procedere alla revisione delle circoscri-
zioni elettorali politiche del Regno. 

« Cefaly. » 

« I l sottoscritto desidera interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze intorno ad al-
cuni arbitrii commessi in Catania da un 
ingegnere addetto ai lavori di perequazione. 

« De Felice-Giuffrida. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare 
l'onorevole ministro degli affari esteri sul-
l'esito delle pratiche del nostro vice-console 
per gli atti arbitrari e le gravi violenze, di 
cui furono vittime i nostri connazionali fra-
telli Falchi per opera delle autorità di po-
lizia di San Paolo, Brasile. 

« Mezzacapo, Mazziotti. » 

« I l sottoscritto, prendendo occasione della 
interrogazione dell'onorevole De Felice-Giuf-
frida in ordine alla Banca di credito di 
Giarre, interroga 1' onorevole ministro di 
grazia e giustizia sulle misure, che crede 
adottare relativamente alla ingiusta ri tardata 
chiusura del fallimento di essa Banca, quan-
tunque reiteratamente richiesta, dopo essersi 
pagati tut t i e per intiero i legittimi credi-
tori della stessa, come dal magistrato fu 
constatato nelle forme di legge ; e se allo ef-
fetto crede opportuno ordinare rigorosa inchie-
sta, non solo come atto di giustizia, ma pre-
cipuamente a titolo di pubblica moralità, sui 
motivi reali, che hanno determinato qualche 
funzionario locale a tenere ostinatamente tale 
linea di condotta inducente alla completa ro-
vina della Banca. 

« Castorina. » 

Presidente. Queste interrogazioni seguiranno 
il corso prescritto dal regolamento. 

La Giunta delle elezioni ha presentato le 
relazioni sulle elezioni contestate di Leno e 
Calatafìmi. Saranno stampate e distribuite ed 
inscritte nell'ordine del giorno di sabato. 

La seduta termina alle 7.30. 

Ordine del giorno per le tornate di domani. 

(Seduta antimeridiana) 

1. Stato di previsione dell' entrata per 
l'esercizio finanziario 1893-94. (24) 

2. Stato di previsione dell 'entrata per 
l'esercizio finanziario 1892-93. (5-B) (Emen-
dato dal Senato). 

3. Autorizzazione per concedere a tratta-
tiva privata alla provincia di Lucca l'af-
fitto trentennario dei canali irrigatori Luc-
chesi. (176). 

4. Seguito della discussione sul disegno 
di legge: Modificazioni alla legge 4 luglio 
1886 sulle opere di bonificazione. (203) 

(Seduta pomeridiana) 

1. Interrogazioni. 
2. Seguito della discussione sul disegno 

di legge: Riordinamento degl 'Istituti d'emis-
sione. (164) 

Discussione dei disegni di legge: 

3. Sul tiro a segno nazionale. (113) 
4. Reclutamento dell'esercito. (112) 
5. Sulla elezione dei sindaci. (88) 
6. Infortuni sul lavoro. (83) 
7. Conversione in legge dei Regi Decreti 

19 novembre 1889, n. 6535, e 12 gennaio 1890, 
n. 6594 e modificazioni necessarie per age-
volare il servizio di ricovero e di manteni-
mento degli indigeni inabili al lavoro. (136) 

8. Prescrizione dei biglietti consorziali e 
già consorziali da lire 5 e 10. (150) 

9. Modificazioni alla legge forestale del 
20 giugno 1877. (149) 

10. Abrogazione dell'articolo 7 della legge 
25 giugno 1882 sugli Ist i tuti superiori fem-
minili di magistero. (93) 

11. Estensione ai depositi franchi della 
istituzione delle fedi di deposito e delle note 
di pegno « warrants. » (125). 

12. Modificazioni al capitolo 5° del titolo 5° 
della legge 13 novembre 1859 (Scuole nor-
mali). (210) 

13. Modificazioni alla legge sui c o n t r a t t i 

di borsa. (179). 
14. Costituzione del Comune di Yalbre-

venna. (194) 
15. Prolungamento del termine al periodo 

di restituzione dei prestiti concessi ai Co-
, mimi danneggiati dal terremoto nelle pr°" 


